

Bilance rady města Volary

Vážení občané a milí čtenáři, přinášíme Vám bilanci práce Rady města Volary za právě uplynulé období od listopadu 2008 do října 2009. Od voleb na podzim 2006 Rada města stále pracuje ve složení: starostka Martina Pospíšilová (nez.), místostarosta Ing. Robert Pročka (ČSSD – nez.), členové Ing. Miroslav Řežábek (ODS), Roman Kozák (nez.) a Jan Zámečník (ODS). Poděkování za práci při rozvoji Volary patří také členům a členkám městského zastupitelstva, městským organizacím, městskému úřadu, podnikatelům, členům zájmových organizací i všem jednotlivcům, kteří přispívají ke zlepšení a obohacení života našeho města. Prosíme o pochopení, že vzhledem k rozsahu tohoto materiálu jsou i milionové investice či práce trvající celé měsíce zmíněny leckdy jen jednou větou. Obdobná stručnost neumožňuje zachytit zde bohatý a pestrý život města v detailním či vyčerpávajícím popisu.

Velké investiční akce

Připomeňme, že loňská bilance byla završena výrazným úspěchem v získání dotací, především z evropských fondů. Pro město se v závěru loňského roku podařilo sehnat víc jak 20 milionů korun navíc. Letošek byl tudíž ve znamení uskutečnění těchto i dalších investičních záměrů.

Celková obnova chodníků a vozovky byla provedena v ulici Příčné a v další



velké části ulice Česká. Dosavadní parkoviště v nich se dočkala zpevnění a nového značení. Rekonstruována byla nejen městská komunikace do svahu k Cigánkům, ale ve spolupráci s Lesy ČR navíc i jejich část cesty na návrší u menhirů. Rekonstruováno a rozšířeno bylo rovněž veřejné osvětlení v ulici Česká. Celkem vyšla tato největší městská investiční akce tohoto roku na 11 milionů korun, z čehož 92,5 % hradila dotace.



U základní školy U nádraží bylo nákladem 4 milionů vybudováno nové sportovní hřiště s umělým povrchem. Má i běžeckou dráhu, doskočiště a víceúčelové využití s několika hřišti. Hřiště bylo slavnostně otevřeno 1. září 2009. Škola vybavila své učebny novými lavicemi a moderním vybavením v celkové částce 3 milionů korun.



V mateřské školce na Sídlišti Míru byla v létě provedena výměna všech oken a na podzim se započalo ještě i s kompletním zateplením budovy.

Městské lesy Volary dokázaly letos získat dotaci ve výši 3,3 milionů korun, z níž opravily lesní komunikaci okolo Jedlové hory. Další dotaci 200 tisíc korun na lesní techniku použily Městské lesy Volary k pořízení vyžinače trávy, který je využíván i pro potřeby města. Ski klub Volary dokončil vodní nádrž a instalaci zasněžování lyžařského vleku na Českých Žlebech, na niž loni přispěním prachatického poslance

Ing. J. Bauera získal ze státního rozpočtu dotaci 1 milion korun.

V areálu plaveckého bazénu byla letos zbudována dvě nová sportoviště. Tenisový kurt s umělým povrchem byl předán veřejnosti k užívání 6. května. Dětské hřiště s prolézačkou ve tvaru velké dřevěné lodě, houpadly, provazovou pyramidou a dopravním okruhem začalo sloužit veřejnosti 12. srpna.



Další akcí, na niž město díky prachatickému poslanci Ing. J. Bauerovi získalo ze státního rozpočtu dotaci 1,9 milionu korun, je projekt tzv. Náměstíčka před základní uměleckou školou. Vybydlený a zdemolovaný dům čp. 3 byl stržen a na jeho místě vzniká nové esteticky upravené klidové místo.

Revitalizační záměry

Rada města pracuje na přeměně a revitalizaci tří velkých částí města: náměstí, sídliště a bývalých kasáren. Zastupitelstvu byla představena prvotní studie proměny náměstí, na niž se bude dále pracovat. Studie zahrnuje mimo jiné protažení pěší části náměstí až ke schodišti kostela, přeměnu centrální asfaltové plochy v dláždění, úpravu parkovacích míst, kruhový objezd v křižovatce nad kostelem atd.

Rada města dále nechala zpracovat i studii revitalizace Sídliště Míru, které prochází nepřehlédnutelnou proměnou fasád panelových domů. Studie se zaměřuje na řešení chodníků, osvětlení, přístřešků na odpadové nádoby, ale i na

dětská hřiště a prostor pro volnočasové aktivity seniorů.

Rada města provedla revizi vyhrazených parkovacích míst pro zdravotně postižené občany a sjednotila způsob jejich přidělování. Rada města zadala zpracování koncepce dopravního značení. Anketa na téma řešení dopravní situace ve městě nenašla mezi občany odezvu.

Zpřesňuje se také využití bývalých kasáren. Vedení města se díky vstřícnosti Městských lesů Volary podařilo letos vyřešit dlouholetý zapeklitý problém, jímž byly ruiny bývalých ubikací. Celkem sedm ubikací bylo strženo, čímž přestaly hyzdit a ohrožovat okolí. Pracuje se na záměru přeměnit poslední stojící objekt na parkovací dům. Starostka města v říjnu poděkovala pracovníkům Městských lesů za práci, díky níž město ušetřilo na bouracích a odklízecích pracích takřka 2,5 miliónu korun.

K zamýšlené rekonstrukci ulic Tovární / část Budějovické se vyjádřili jejich obyvatelé peticí za obousměrný provoz a rada města rozhodla zpracovat projekt v tomto duchu. Se žádostí o úpravu parčíku před domem se na vedení města obrátili obyvatelé domu čp. 266 na Sídlíšti Míru.

Propagace města a kultura

Letošní rok se nesl ve znamení výročí 650 let od první písemné zmínky o Volarech; tou je zápis, že v roce 1359 byl členem prachatické městské rady jistý Ondřej z Volar. Proto se na srpnových slavnostech uskutečnilo setkání volarských Ondřejů. Víc než kdykoliv předtím byla letos rozšířena nabídka volarských suvenýrů a propagačních předmětů. Ke



stále oblíbenější Volarské zlaté přibyla letos v létě trička s motivem Volar, historické pohlednice, odznaky, tašky a grafické listy. Velký zájem je o originální kalendář na rok 2010 s volarskými motivy a programem akcí na příští rok. Řada propagačních infoletáků byla rozšířena o křížovou cestu a volarskou roubenou architekturu. Fotokniha Volarské letokruhy byla vydána v nákladu 650 číslovaných výtisků.

Město Volary má od letoška i nové webové stránky modernějšího vzhledu (www.mestovolary.cz), jejichž aktualizaci má na starosti Jana Frejková. Informační panel před radnicí upozorňuje na zajímavá místa Volar a Volarska ve třech jazycích a to hlasem televizního moderátora Alexandra Hemaly; panel byl v turistické sezóně v nepřetržité permanenci.

Po dobu předsednictví naší republiky Evropské unii byla na naší radnici vedle volarského praporu vyvěšena rovněž vlajka EU. V dubnu navštívila



Městské lesy Volary exkurze z čínského města Chang-Chung, která byla přijata i starostkou města. Delegaci tohoto sedmimiliónového města vedli tamní zástupce starosty, ředitel lesů, ředitel odboru turistiky a ředitel odboru ochrany přírody, přičemž kromě Volar navštívili už jen Prahu a Karlovy Vary. V červenci navštívila volarskou radnici delegace japonských reprezentantů v karate. Vedení města navštívilo partnerské město Wallern an der Trattnach. Na bowlingu v hotelu Sport se v dubnu uskutečnilo první společenské setkání členů a členek městského zastupitelstva.

V prosinci vyprodal sál volarského kina zpěvák Jakub Smolík, jehož doprovodil i dětský pěvecký sbor volarské ZUŠ, v červenci pak se svým zábavným pořadem herec Miroslav Donutil. V červnu zavítal do naší knihovny spisovatel Michal Viewegh v doprovodu kolony autoveteránů. V červenci se na loukách v Mlýnské ulici konal první ročník

soutěže Volarský sekáč v tradičním sečení kosou, která vzbudila pozoruhodný mediální ohlas. Volarské slavnosti dřeva letos poctili svou návštěvou senátor Ing. Tomáš Jirsa a starosta Prachatic Ing. Jan Bauer, ozdobou slavností byl koncert rockera Aleše Brichty. V rámci kampaně před parlamentními volbami, které se posléze nekonaly, navštívil město poslanec ČSSD Vítězslav Jandák.

Volarské slavnosti dřeva byly letos koncipovány jako třídenní, když jejich program byl rozšířen o páteční večer s promítáním a soutěží v kouření doutníků. Sponzoři slavností byli nejštedřejší v jejich historii a přinesli městu víc jak 200 tisíc korun. Bohatý program slavností tak přišel městskou pokladnu na pouhých 50 tisíc korun.

V dubnu navštívila volarskou radnici paní Hedwig Wipf z nadace Stiftung Heimatkreis Prachatitz, aby starostce města Martině Pospíšilové předala finanční dar coby poděkování a příspěvek na další obnovu křížové cesty. Loni opravené dvě kapličky u Cudrovic se letos v červnu dočkaly vysvěcení ThDr. Albertem-Peterem Rethmannem a Otcem Jindřichem. V závěru léta byla městem opravena výklenková kaplička v aleji pod zahrádkářskou kolonií. V rámci rekonstrukcí ulic České a Příčné a rovněž u nového parkoviště na Sídlíšti Míru proběhl při zahájení prací v obou lokalitách archeologický průzkum.



V srpnu začala postupná modernizace společenského sálu radnice. Přebudován je barový pult a jeho zázemí, jeviště dostalo vyvýšené pódium, stěny sálu jsou barevně vymalovány. Následovat bude nová světelná rampa, ozvučení a opona, v budoucnu i nový taneční parket.

Bezpečnost

Policie ČR ve Volarech využívá kamerového systému, který pořídilo vedení města a který pokrývá centrum Volar. Záběry kamer jsou živě přenášeny přímo na pracoviště obvodního oddělení



policie. Velitel volarského oddělení Policie ČR kpt. Pavel Bártík na podzimním zasedání zastupitelstva města uvedl, že Volary mají jednu z nejnižších úrovní kriminality v rámci kraje a naopak jednu z nejvyšších objasněností. Vedení města přesto nadále usiluje o snižování počtu přečinů a případů narušování veřejného pořádku. V dubnu se ve Volarech uskutečnilo společné jednání zástupců složek okresního policejního velitelství se starosty Volar a okolních obcí. Ve městě funguje dětský kroužek Šumavské policejní akademie.

Nově byl vydlážděn chodník před lékárnou, jehož stav hrozil úrazem. Byla osazena světla nad semafor u knihovny, čímž se zvýšila přehlednost přechodu a bezpečnost chodců.



Od loňského incidentu v hotelu Bobík je hotel uzavřen. Město nemá na jeho provoz a stav žádný vliv, neboť se před léty pozemku pod ním zbavilo. V říjnu t. r. došlo k exekuci na movitý majetek hotelu.



V říjnu byl na silnici 1. třídy v ulici Soumarská instalován druhý světelný semafor v okrese. Je osazen u přechodu pro chodce, který využívají žáci základní školy a jehož okolí bylo rozšířeno a osazeno zábradlím. Semafor je vybaven ovládacím tlačítkem, osvětlen a poslouží ke zvýšení bezpečnosti chodců v tomto frekventovaném místě. Semafor je úspěšným završením úsilí starostky M. Pospíšilové, která prosadila jeho zřízení na silnici 1. třídy coby výjimku.

Ekonomická krize

Stejně jako firmy, tak i samospráva města se letos musela vyrovnávat s dopady světové hospodářské krize, která v závěru loňského roku dorazila i do Volar a v jejímž důsledku byl mimo jiné uzavřen provoz VDI. Cena vodného a stočného se letos přesto nezměnila; vedení samosprávy rozhodlo ponechat ji nadále na úrovni roku 2008. Nezvýšeny zůstaly také poplatky za odpad i ostatní poplatky dle vyhlášek města (za psy, ubytování apod.). Rada města rovněž rozhodla nezvyšovat nájemné nebytových prostor o inflaci. Naproti tomu bude od příštího roku zvýšeno nájemné v bytech, které nebyly privatizovány a zůstaly v majetku města, a to na částku 35,30 Kč/m². Třetí vlna privatizace městských bytů vyhlášená před rokem probíhá úspěšně. Město tak napravuje ne zcela praktický stav, kdy jeden dům má několik vlastníků. Vedení města letos napravilo dávné pochybení vůči společenstvím vlastníků bytových jednotek, k němuž došlo v letech 2000–2002; zastupitelstvo již odsouhlasilo finanční vyrovnání ve fondu oprav.

Rozhodnutím zastupitelstva města změnil mikroregion Horní Vltava – Boubínsko, jehož jsou Volary členem, svůj statut. Pro zvýšení akceschopnosti přestal být tvořen pouze městy a obcemi; nově se jeho členy mohou stát i právnické osoby.

Sběrný dvůr v Mlýnské ulici začal být od podzimu provozován městem, přičemž je otevřen pět dní v týdnu a to i v sobotu. Je připraven projekt na nový, rozšířený a moderní sběrný dvůr v téže lokalitě.

Opravy a vzhled města

Letošní rok znamenal výraznou proměnu vnějšího vzhledu Volar. Právě letos bylo opraveno, zatepleno a natřeno nejvíce domů za uplynulá léta. Jak

město, tak bytová družstva, společenství vlastníků bytových jednotek i soukromí majitelé právě letos proměnili vzhled volarských ulic a panelových domů v přehlídku barev. Změna tváře Volar k lepšímu, především na průjezdu městem, je nepřehlédnutelná.



Z oprav městského majetku upozorňujeme především na tyto: zateplen byl oranžový panelový dům čp. 274. Opravena byla střecha, výlohy a zelená fasáda domu čp. 136. Nový kabát včetně oken dostal bytový dům čp. 305 u železničního přejezdu. Dolní část náměstí prosvítla koňaková fasáda domu čp. 134. Několika odstíny žluté se rozzářil dům čp. 500. Nová okna a dveře dostal bytový dům čp. 381 vedle Chaty.

Na Sídlišti Míru před čp. 280 – 281 vzniklo za peníze města podél silnice 9 nových parkovacích míst.



Opravena byla fasáda na budově knihovny včetně zadního traktu; vyniklo tak podloubí u radnice s dlážděním a výraznými žlutými oblouky. Zdravotní středisko dostalo nová okna. V Domě služeb došlo k výměně vstupních a venkovních dveří. Na dvoře muzea byl

postaven dřevěný přístřešek pro venkovní exponáty. Kolumbárium na hřbitově bylo rozšířeno, čímž přibyla dalších 30 nových schránek na urny s popelem zesnulých.

Technické služby města Volary letos provedly rozsáhlou obnovu veřejného osvětlení: nová světla přibyla mezi radnicí a knihovnou i v Mlynářovické ulici, nové stožáry byly osazeny podél potoka v ulici K. V. Raise. Nový kabel přibyl u staré pošty a další úsek nového kabelu zlepšil stav osvětlení ve Finských domcích. V závěru října začala výstavba nových osvětlovacích stožárů podél aleje v Budějovické ulici.

Technické služby dále vyrobily a osadily 12 laviček na Starém Městě a 2 lavičky u křížové cesty. Opravily dvoje schody a to u čp. 269 na Sídlišti Míru a na Rafandě, vyměnily oplocení kolem hřiště v horní části Sídliště Míru, opravily část chodníku v Luční ulici a jejich zaměstnanci se podíleli na likvidaci zchátralých objektů v bývalých kasárnách. Vedle toho Technické služby Volary celoročně na slušné úrovni zvládaly odklizení sněhu, sečení trávy a čištění chodníků, ulic a veřejných prostranství. Trvalou a jak se zdá nekončící součástí pracovní náplně technických služeb je věčný úklid a opravy kontejnerů, vývěsních skříněk, dopravních značek, krytů sloupů veřejného osvětlení, oplocení atd.

Město odstranilo škody po povodni, která letos poškodila cestu a náves v Krejčovicích. Ve spolupráci s občany město obnovilo dětské pískoviště ve vnitrobloku Terezín, o které se jeho obyvatelé sami starají.

V závěru října započalo Ředitelství silnic a dálnic České Budějovice s další etapou frézování a kladení nového asfaltového povrchu na silnici 1. třídy od vrátnice JDZ k Mlýnům.

Školství, sdružení a spolky

Zápis dětí do prvních tříd ZŠ byl rozšířen na tři dny, přičemž rodiče si mohou zvolit, u jakého pedagoga jejich dítě zápis absolvuje. Školní jídelna využívá při evidenci obědů a strážníků čipy. V březnu proběhla veřejná debata jako součást diskuse o spojení obou stupňů základní školy do budovy U nádraží. Je hotov projekt na zateplení celé budovy školy.

Základní umělecká škola Volary se v rámci výstavby tzv. Náměstíčka dočká

zkrášlení prostranství před školou. ZUŠ Volary i letos funguje jako pilotní škola a její ředitel Vít Pavlík se stal poradcem Ministerstva školství ČR. ZUŠ nově učí hudební a výtvarné výchově zdarma i na tři desítky žáků mateřské školky.

Členové volarského sboru dobrovolných hasičů celoročně odvádějí náročnou a odpovědnou práci při záchraně životů a majetků našich spoluobčanů. V říjnu uskutečnili v prostoru volarského autobusového nádraží velké tematické cvičení pro okolní hasičské sbory a složky integrovaného záchranného systému.

Rada města rozhodla usnadnit přístup k internetu v městské knihovně, který je tak od února pro všechny zájemce zdarma. Město ve spolupráci s organizací Atavena uspořádalo o prázdninách počítačový kurs pro seniory. V lednu proběhlo tradiční setkání vedení města se seniory, v dubnu pak obdobné setkání starostky a místostarosty se členy místního sdružení svazu zdravotně postižených.



Rada města zaplatila plot kolem meteorologické stanice v Tolarově ulici, jejíž data jsou zobrazována na www.volary-pocasi.cz. Nový informační portál zaměřený na Volarsko provozuje sdružení U nás a najdete jej na adrese www.volary.eu; zde je m. j. možno shlédnout i volarské příspěvky z vysílání kabelové televize JVP.

Finance a majetek

Na rozdíl od dřívějších let město letos dokázalo získat významné pozemky, které bude možno v budoucnu výhodně využít. Jedná se o pozemky u staré pily a naproti Terezínu. Došlo k prodeji bývalé hospody v Mlynářovicích a drobných lesních pozemků v oboře u Milešic, které nebyly historickým majetkem města a jejichž obhospodařování nebylo rentabilní. Od ministerstva vnitra město koupilo chatu na Soumarském Mostě, která je obklopena městskými pozemky.

Město se ani letos nijak nezadlužilo. Vypлатilo se spojení městských účtů, kdy

město na lepším úročení vydělalo jen v roce 2008 více jak půl miliónu korun. Ve srovnání s minulostí se městu daří získávat menší dotace; počet dotací v řádech statisíců či desetitisíců korun výrazně vzrostl. Důslednějším přístupem k neplatičům a dlužníkům se radě města daří snižovat pohledávky města. V domech čp. 5 a 145 byl odhalen nelegální odběr elektřiny.

Městský úřad zřídil začátkem roku v přízemí novou recepci spojenou s podatelnou a pokladnou, přičemž uskutečnil i přesun některých kanceláří. Nejvyužívanější odbory městského úřadu jsou nadále otevřeny pro veřejnost jedenkrát v měsíci i během soboty. Na odboru životního prostředí ukončila pracovní poměr Ing. Stanislava Kubešová, kterou od října nahradil Stanislav Kadlčík. Na sociálním odboru nastoupila Šárka Kožková náhradou za Annu Krausovou, která odchází do penze. Došlo i k menším přesunům v rámci pracovní náplně některých úředníků. Od května se město ze zákona stalo plátcem DPH.

Letos na jaře město ukončilo splácení leasingu kotelny základní školy, což umožnilo snížit cenu tepla z této kotelny z 870 na 650 korun za 1 GJ.

Vedení městské samosprávy iniciovalo sbírku pro obyvatele Prachaticka, kteří byli postiženi letošní povodní. Sběrka vynesla 66 044 Kč, které byly rozděleny do Strunkovic nad Blanicí, Husince a Bohunic.

Město letos zaměstnávalo celkem 6 občanů v rámci veřejně prospěšných prací, jejichž mzdu hradí úřad práce. Jedná se o provoz sběrného dvora, úpravu lyžařských stop a odklízeč práce.

Město se nadále průběžně uchází o přidělení dotací na zásadní investiční akce, pro něž má připravené projekty: dům pro seniory, rekonstrukce plaveckého bazénu. Projekty, které teprve získávají svoji podobu (revitalizace náměstí a sídliště), budou vzhledem ke svému rozsahu rovněž vyžadovat financování z dotací a výstavbu po etapách. Novými letošními projekty, pro které jsme podali žádost o dotaci, je zateplení školní budovy U nádraží za cca 17 miliónů korun a nový sběrný dvůr v Mlýnské ulici za 10 miliónů korun.

*Za Radu města Volary připravili
Jan Zámečník a Roman Kozák
Foto: P. Čmerda, R. Kozák, Policie ČR*